

Красный проспект № 7

ИЮНЬ  
26  
Среда  
1940 года  
№ 35 (442)  
ЦЕНА 8 КОП.

# Вперед к коммунизму

## Создадим прочную кормовую базу

Для обеспечения дальнейшего и неуклонного роста социалистического животноводства в колхозах и совхозах необходимо создать прочную кормовую базу. Нельзя добиться сколько-нибудь серьезных успехов в деле увеличения общественного стада колхозов, если скот не будет обеспечен в достаточном количестве доброкачественными грубыми и сочными кормами.

Настал период сеноуборки. На лугах колхозов нашего района в этом году выросли хорошие травы, своевременная уборка их с избытком обеспечит доброкачественными кормами, имеющиеся поголовье скота в районе.

Несмотря на то, что колхозы нашего района имеют исключительно богатые сенокосные угодья, передко все таки отдельные из них общественное стадо на зимний период не обеспечивают кормами. Это получается лишь потому, что к сеноуборке зачастую председатели колхозов относятся как к второстепенному делу, не имеющему серьезного значения. Такое отношение наносит ущерб животноводству колхозов.

Так например, колхозы имени Молотова, им. М. Горького, Троицкого сельсовета, прошлую зиму вынуждены были обменивать скот на сено соседним колхозам; в ряде колхозов из-за недостачи кормов имел место падеж скота.

Многие колхозы района учились горькие уроки прошлых лет и полностью подготовились к сеноуборке, уже несколько дней ведут сеноуборку. Сельхозартель им. Сталина, Воскресенского сельсовета, 19 июня приступила к покосу. Вышли на сенокос колхозы: «Красный птиловец», им. Андреева, в этих артелях заканчивают за-кладку силюса.

Ранний укос трав по питательности дает высококачественный корм, поэтому нельзя медлить с началом сеноуборки. Председателям колхозов не следует забывать того, что план сеноуборки должен быть выполнен не только по количеству, но и по качеству.

Однако далеко еще не все руководители колхозов это понимают и считают, что с нача-

лом сеноуборки торопиться не следует, они плетутся в хвосте отсталых настроений. Так например, председатель колхоза «Труженик», Ижморского сельсовета, тов. Апет рассуждает, что с сенокосом торопиться некуда, пусть же еще подрастет трава. Таких настроений придерживаются ряд других председателей колхозов.

Исполнительный Комитет областного совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) в своем решении от 13 июня с. г. потребовали, чтобы колхозы восточных районов начали сеноуборку не позднее 25 июня. Это постановление каждым колхозом должно быть выполнено точно.

Неменее важное значение имеет закладка силюса. Давно известно, что силюс является сочным, питательным кормом. Но этого еще поняли далеко не все колхозы.

Району в этом году нужно заложить 43 тысячи тонн силюсной массы. Закладка силюса должна быть закончена в ближайшие дни. В колхозе «Утро Сибири» нужно заложить 370 тонн силюса, но здесь еще не готовы ямы, не приступили к силюсованию и в колхозе «Красная птицетка».

С началом сеноуборки медлить нельзя. Нужно немедленно приступить к покосу. Сеноуборочную кампанию в этом году надо провести организованно, для этого у нас имеются все возможности, только нужно умело их использовать. На полную мощность использовать косилки, грабли, правильно расставить рабочую силу, чтобы каждое звено знало свой участок работы. Ни в коем случае не следует допускать большого разрыва между кошением и стогометанием сена.

Колхозам нашего района в этом году предстоит заготовить 531.811 центнеров сена и заложить 43 тысячи тонн силюсной массы. Почетная обязанность колхозников, партийных и непартийных большевиков выполнить плац полностью. Выполнить эту задачу — значит создать прочную кормовую базу, создать благоприятные условия для быстрого развития социалистического животноводства в районе.

## Приступили к сеноуборке

Колхоз им. Сталина, Воскресенского сельсовета, 19 июня приступил к сеноуборке. На сенокос выехали работать 20 человек колхозников. В первый день выбирочным путем скопе-

но 5 гектаров травы.

Одновременно приступили к силюсованию. Заложено больше 77 тонн силюса.

И. Заворотнев.

## Сообщение Тасс о советско-латвийских и советско-эстонских отношениях

16-го июня председатель Совнаркома СССР тов. Молотов сделал от имени правительства следующее представление латвийскому посланнику г. Коциньш для передачи правительству Латвии:

«На основании имеющихся у советского правительства фактических материалов, а также на основании происшедшего в Москве в последнее время обмена мнений между председателем Совнаркома СССР В. М. Молотовым и председателем литовского совета министров г. Меркисом, советское правительство считает установленным, что правительство Латвии не только не ликвидировало созданный еще до заключения советско-латвийского пакта взаимопомощи военный союз с Эстонией, направленный против СССР, но и расширило его, привлекши в этот союз Литву, и старается вовлечь в него также Финляндию.

До подписания советско-латвийского пакта взаимопомощи осенью 1939 года советское правительство могло еще смотреть сквозь пальцы на существование такого военного союза, хотя он не существовал и противоречил заключенному ранее советско-латвийскому пакту ненападения. Но после заключения советско-латвийского пакта взаимопомощи происходит со стороны латвийского правительства в то время, когда Советский Союз вел и продолжает вести исключительно благожелательную и определенно противоречивую политику, пунктуально выполняя все требования советско-латвийского пакта о взаимопомощи.

Советское правительство рассчитывало на то, что после заключения советско-латвийского

пакта взаимопомощи, Латвия выйдет из военного союза с другими прибалтийскими государствами и тем самым будет ликвидирована этот военный союз. Вместо этого Латвия вместе с другими прибалтийскими государствами занялась оживлением и расширением упомянутого выше военного союза, о чем свидетельствуют такие факты, как: созыв двух секретных конференций трех балтийских стран в декабре 1939 года и в марте 1940 года для оформления расширенного военного союза с Эстонией и Литвой; усиление связей генеральных штабов Латвии, Эстонии и Литвы, осуществляемых втайне от СССР; создание в феврале 1940 года специального печатного органа военной Балтийской Антанты «Ревю Балтик», издаваемого на английском, французском и немецком языках в г. Таллине и т. п.

Все эти факты говорят о том, что латвийское правительство грубо нарушило советско-латвийский пакт о взаимопомощи, который запрещает обеим сторонам «заключать какие-либо союзы или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон» (статья IV договора).

И это грубое нарушение советско-латвийского пакта о взаимопомощи происходит со стороны латвийского правительства в то время, когда Советский Союз вел и продолжает вести исключительно благожелательную и определенно противоречивую политику, пунктуально выполняя все требования советско-латвийского пакта о взаимопомощи.

Советское правительство считает, что подобное положение

**ОГРАН**  
ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

не может быть дальше терпимо. Правительство СССР считает совершенно необходимым и неотложным:

1. Чтобы немедленно было сформировано в Латвии такое правительство, которое было бы способно и готово обеспечить честное проведение в жизнь советско-латвийского пакта о взаимопомощи;

2. Чтобы немедленно был обеспечен свободный пропуск на территорию Латвии советских воинских частей для размещения их в важнейших центрах Латвии в количестве, достаточном для того, чтобы обеспечить возможность осуществления советско-латвийского пакта о взаимопомощи и предотвратить возможные провокационные действия против советского гарнизона в Латвии.

Советское правительство считает исполнение этих требований тем элементарным условием, без которого невозможно добиться того, чтобы советско-латвийский пакт о взаимопомощи выполнялся честно и добросовестно».

Вчера же г. Коциньш передал ответ о согласии латвийского правительства на условия советского правительства.

\*\*

16-го июня председатель Совнаркома СССР тов. Молотов сделал эстонскому посланнику г. Рей для передачи правительству Эстонии представление, аналогичное представлению, переданному латвийскому правительству.

Вчера же г. Рей передал ответ о согласии эстонского правительства на условия советского правительства.

## Народные демонстрации в Латвии

Весть о вступлении советских войск в пределы Латвии проинформировала во все уголки страны. В селах и городах стихийно возникают народные демонстрации. Эти демонстрации — яркое выражение симпатии латвийского народа к Советскому Союзу, к Красной Армии.

Многолюдная демонстрация состоялась 19 июня в одном из крупнейших промышленных центров Латвии — Лепае (Либава). Около 4 тысяч трудящихся вышли на улицы города с песнями напрavились к зданию советского консульства.

На улицах, где находится консульство, состоялся митинг. Из рядов демонстрантов прогремели приветствия в честь Советского Союза и Красной Армии. 20 июня утром демонстрации в Лепае возобновились. Число демонстрантов на много превышало вчерашнее. Трудящиеся и передовая интеллигенция требуют освобождения политических заключенных.

В городе Даугавпилс население города устроило прибывшим частям Красной Армии восторженную встречу. Как только

стало известно, что к городу приближаются первые части Красной Армии, народ вышел на улицу, среди встречавших — рабочие, служащие, учителя и студенты, городская интеллигенция, а также крестьяне окрестных деревень. Красноармейцам и командирам преподносили цветы, их обнимали и целовали. 2 дня по городу проходили демонстрации.

В городе Режица также состоялись массовые демонстрации, в которых приняло участие все население города.

(ТАСС).

## Строительство пруда

Бюро райкома ВЛКСМ на своем заседании 18 июня постановило построить плотину в поселке Ижморка. Это постановление поддержало комсомольско-молодежное собрание поселка, которое вынесло реше-

ние — сооружение плотины начать 20 июня с. г.

Инициативу комсомольцев поддержали партийные и профсоюзные организации райцентра. Они на своих собраниях вынесли решения об оказании

практической помощи молодежи в строительстве плотины.

20 июня на строительстве пруда работало 94 чел. Сооружение плотины будет закончено к 1 июля с. г.

П. С. Лоскутников.

## Об установлении порайонных годовых норм обязательных поставок зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся от 21 мая 1940 г.

В соответствии с постановлениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 г. «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами» и от 27 апреля 1940 г. «О плане обязательных поставок зер-

на государству из урожая 1940 г.», бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся **постановляют:**

1. Исходя из облагаемой площади пашни в целом по колхозам

**Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)**  
Г. ПУГОВНИН.

**Зам. председателя исполкома областного совета депутатов трудящихся П. АМОСОВ.**

## ПОРАЙОННЫЕ НОРМЫ

обязательных поставок зерна государству из урожая 1940 г. по колхозам и единоличным хозяйствам Новосибирской области

(в килограммах с гектара пашни)

Наименование районов	Колхозы, обслуж. МТС				Колхозы, не обслуживающие МТС				Един. хозяйств						
	Все зернов.	Пшеница	Бобов.	Гречиха	Все зернов.	Пшеница	Бобов.	Гречиха	Все зернов.	Пшеница	Бобов.	Гречиха			
12. Ижморский	105	40	0,5	1,5	—	40	120,75	46,0	0,58	1,73	—	46,0	165	100	65

## Об установлении порайонных норм обязательных поставок картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся от 21 мая 1940 г.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 16 апреля 1940 года «Об обязательных поставках картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами» и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1940 г. «Об утверждении плана обязательной поставки картофеля государству из урожая 1940 года», бюро областного комитета ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся **постановляют:**

1. Установить годовые порайонные нормы обязательных поставок картофеля государству колхозами с одного гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 г. «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами» (см. приложение № 1).

2. Установить годовые порайонные нормы обязательных поставок картофеля государству колхозами и единоличными хозяйствами с одного гектара плана сева картофеля (см. приложение № 2).

3. Обязать председателей райисполкомов и райуполномоченных комзагов в соответствии с пунктом третьим постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 16 апреля 1940 г. «Об обязательных поставках картофеля государству колхозами, колхоз-

никами и единоличными хозяйствами» представить к 30 мая с. г. уполномоченному Наркомата заготовок СССР по Новосибирской области полные материалы на отдельные колхозы, которым необходимо в виде исключения увеличить или уменьшить нормы картофелеставок государству при обязательном соблюдении по району утвержденной годовой нормы картофелеставок в среднем для района.

4. Колхозы глубинных районов (Доволенский, Здвинский, Кочкинский, Михайловский, Северный, Усть-Тарский, Александровский, Васюганский,

**Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)**  
Г. ПУГОВНИН.

Приложение № 1  
к постановлению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 21 мая 1940 г.

## ПОРАЙОННЫЕ НОРМЫ обязательных поставок картофеля государству колхозами Новосибирской области

(с одного гектара пашни в кг.)

№ № п. п.	Наименование районов	Колхозы, обслуж. МТС		Колхозы, не обслуживающие МТС		№ № п. п.	Наименование районов	Колхозники		Един. единичники	
		Наименование районов	Колхозы, обслуж. МТС	Наименование районов	Колхозники			Наименование районов	Колхозники	Наименование районов	Един. единичники
10. Ижморский	24	27,6	12. Ижморский	13	19						

## Об установлении порайонных годовых норм обязательных поставок овощей государству

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся от 21 мая 1940 г.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательных поставках овощей государству колхозами» от 9 мая 1940 г. и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 мая с. г. «Об утверждении плана обязатель-

ных поставок овощей государству колхозами из урожая 1940 года», исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро областного комитета ВКП(б) **постановляют:**

1. Установить порайонные

годовые нормы обязательных поставок овощей (капуста, лук репчатый, огурцы, морковь, свекла столовая) колхозами (см. приложение № 1).

2. Утвердить для всех колхозов области помесчные сроки сдачи овощей по отдельным культурам.

Наименование культуры	Сроки сдачи в проц. от годового плана			
	В июле	В августе	сентябрь	октябрь
Капуста	—	10	50	40 проц.
Лук репчатый	—	15	70	15 проц.
Огурцы	30	70	—	—
Морковь	—	10	75	15 проц.
Свекла столовая	—	10	70	20 проц.

3. Утвердить план обязательных поставок овощей государству колхозами из урожая 1940 г. всего по области в размере 18.550 тонн, в том числе капусты 11.350 тонн, лука репчатого 1.300 тонн, огурцов 1.800 тонн, моркови 2.050 тонн, свеклы столовой 2.050 тонн с распределением по районам (см. приложение № 2).

Приложение № 1  
к постановлению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 21 мая 1940 г.

## ПОРАЙОННЫЕ НОРМЫ

обязательных поставок овощей государству колхозами Новосибирской области

(с гектара пашни в кг.)

№ № п. п.	Наименование районов	Наименование районов			
		Капуста	Огурцы	Лук	Морковь
8. Ижморский		2,0	0,3	0,1	0,3

Приложение № 2  
к постановлению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 21 мая 1940 г.

## ПЛАН

обязательных поставок овощей государству колхозами из урожая 1940 года по районам Новосибирской области

(в тоннах)

№ № п. п.	Наименование районов	Наименование районов			
		Капуста	Огурцы	Лук репчатый	Морковь
8. Ижморский		153,7	23,0	7,7	23,1

## Колхоз „Социализм“ купил 30 голов крупного рогатого скота

Решение партии и правительства «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» перед нашим районом ставит большую задачу. Лучшие председатели колхозов взялись по-большевистски за укомплектование ферм.

В колхозе «Социализм», Летяжского сельсовета, (председатель тов. Свирина) заботится о животноводстве. В этом колхозе уже закуплено 30 голов крупного рогатого скота и 10 голов овец. По инициативе тов. Свирина в этом колхозе организован и работает пункт искусственного осеменения конематок. Жеребец — производитель брабансонской породы, полученный из Томской Государственной племенной конюшни имеет хорошую упитанность и за него ведется надлежащий уход. Тов. Свирина лично сам проверяет состояние жеребца.

Совершенно другое в колхозе «Сила», Симбирского сельсовета, (председатель колхоза Антонов). Здесь укомплектование животноводческих ферм не производится. Председатель колхоза тов. Антонов беззаботно и безответственно относится к делу развития животноводства. Он снял заведующего случной кампаний и послал на другие работы и случку кобылиц срыгивает. Интересно, знает ли Антонов, что за срыв случной кампаний он понесет ответственность?

Прочев.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

## О ЛИКВИДАЦИИ СОВЕТСКО-ЛИТОВСКОГО КОНФЛИКТА

14 июня председатель Совнаркома СССР тов. Молотов сделал от имени правительства следующее представление находящемуся в Москве литовскому министру иностранных дел г. Урбшису для передачи правительству Литвы:

«В результате происходившего в последнее время в Москве обмена мнений между председателем Совнаркома СССР В. М. Молотовым и председателем совета министров Литвы г. Меркисом, а также литовским министром г. Урбшисом Советское правительство считает установленными следующие факты.

1. В течение последних месяцев в Литве имел место ряд случаев похищения литовскими властями советских военнослужащих из советских воинских частей, расположенных согласно советско-литовского договора о взаимопомощи на территории Литвы, и истязания их с целью выведать военные секреты Советского государства. Установлено при этом, что военнослужащий Бутаев не только был похищен, но и убит литовской полицией после того, как правительство СССР потребовало выдачи военнослужащего Бутаева. Двум похищенным советским военнослужащим, Писареву и Шмавонцу, удалось бежать из рук захватившей их литовской полиции, применявшей к ним истязания. Похищенный в Литве военнослужащий Шутов до сих пор не найден. Такими действиями в отношении военнослужащих из расположенных в Литве советских воинских частей литовские власти стремятся сделать невозможным пребывание в Литве советских воинских частей.

Об этом же свидетельствуют и такие факты, особенно участившиеся в последнее время, как многочисленные аресты и ссылка в концлагерь литовских граждан из обслуживающего советские воинские части персонала — сотрудники столовых, прачки и др., а также массовые аресты литовских граждан из числа рабочих и техников, занятых на строительстве казарм для советских

войсковых частей. Такие, ничем не вызванные и необузданые репрессии против литовских граждан, занятых обслуживанием нужд советских воинских частей, направлены на то, чтобы

не только сделать невозможным пребывание советских воинских частей в Литве, но и создать враждебное отношение в Литве к советским военнослужащим и подготовить нападение на эти воинские части.

Все эти факты говорят о том, что литовское правительство грубо нарушает заключенный им с Советским Союзом договор о взаимопомощи и готовит нападение на советский гарнизон, расположенный в Литве на основании этого договора.

2. Вскоре после заключения между Литвой и СССР договора о взаимопомощи литовское правительство вступило в военный союз с Латвией и Эстонией, превратив этим так называемую Балтийскую Антанту, в которой раньше военным союзом были связаны только Латвия и Эстония, в военный союз трех государств. Советское правительство считает установленным, что этот военный союз направлен против Советского Союза. В связи с вхождением Литвы в этот военный союз усилилась связь генеральных штабов Литвы, Латвии и Эстонии, осуществлявшаяся втайне от СССР. Известно также, что с февраля 1940 года создан печатный орган этой военной Антанты — «Ревю Балтик», издаваемый на английском, французском и немецком языках.

Все эти факты говорят о том, что литовское правительство грубо нарушило советско-литовский договор о взаимопомощи, который запрещает обеим сторонам «заключать какие-либо союзы или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон» (статья VI договора).

Все эти нарушения советско-литовского договора и враждебные действия литовского правительства в отношении СССР имели место, несмотря на исключительно благожелательную и определенно проли-

товскую политику СССР в отношении Литвы, которой Советский Союз, как известно, по собственной инициативе передал город Вильно и Виленскую область.

Советское правительство считает, что подобное положение дальше продолжаться не может.

Советское правительство считает абсолютно необходимым и неотложным:

1. Чтобы немедленно были переданы суду министр внутренних дел г. Скучас и начальник департамента политической полиции г. Повелайтис, как прямые виновники провокационных действий против советского гарнизона в Литве.

2. Чтобы немедленно было сформировано в Литве такое правительство, которое было бы способно и готово обеспечить честное проведение в жизнь советско-литовского договора о взаимопомощи и решительное обездвижение врагов договора.

3. Чтобы немедленно был обеспечен свободный пропуск на территорию Литвы советских воинских частей для размещения их в важнейших центрах Литвы в количестве достаточном для того, чтобы обеспечить возможность осуществления советско-литовского договора о взаимопомощи и предотвратить провокационные действия, направленные против советского гарнизона в Литве.

Советское правительство считает выполнение этих требований тем элементарным условием, без которого невозможно добиться того, чтобы советско-литовский договор о взаимопомощи выполнялся честно и добросовестно.

Советское правительство ожидает ответа литовского правительства до 10 часов утра 15 июня. Непоступление ответа литовского правительства к этому сроку будет рассматриваться как отказ от выполнения указанных выше требований Советского Союза.

15 июня в 9 час. утра г. Урбшис передал тов. Молотову ответ о согласии литовского правительства на условия, выдвинутые Советским правительством.

## Курсы секретарей первичных парторганизаций

Райком ВКП(б) с 10—17 июня провел курсы секретарей первичных партийных организаций района. Курсы работали по 60-часовой программе. На курсах занималось 31 человек. Они прослушали ряд лекций: «Учение тов. Сталина о социалистическом государстве в условиях капиталистического окружения», «Война в Европе и рабочий класс капиталистических стран, тактика компартий», «Марксистско-ленинское воспитание членов партии и задачи партийных организаций». Первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Понасенко прочитал лекцию «Решения полученных на курсах.

18 съезда партии и указание тов. Сталина о дальнейшем укреплении ВКП(б) и улучшении организационно-партийной работы».

Всего на курсах было прочитано 17 лекций. После каждой лекции проводились собеседования по практической работе, делились опытом своей работы.

Секретари первичных парторганизаций на курсах получили крепкую политическую зарядку. 17 июня разъехались по партийным организациям, где уже практически приступили к претворению знаний, полученных на курсах.

## ЗАКОНЧИЛИ ПАРОВСПАШКУ

Боевой готовностью встречают сенокосную кампанию колхоз «1-я пятилетка», Ижморского сельсовета. Сеноуборочный инвентарь полностью отремонтирован. Отремонтирован сенокосилок 2, конных граблей 3-е, сделано 170 штук ручных граблей (с запасом 80 штук), имеется 80 вил, 120 литовок, не забыто и о брусках для точки литовок и отбоянях, проведена расчистка сенокосов от сучьев и пней.

Сейчас колхоз приступил к подготовке силосных сооружений. Всего силоса в этом году надо заложить 800 тонн. Старых силосных ям имеется только 4 штуки, которым проводят ремонт и строят новые траншеи.

Колхозницы сейчас главным образом заняты на прополке

яровых посевов. Ежедневно на эту работу выходит до 100 чел. С 14 по 19 июня прополото 600 га из общего количества посева 1040 га. Особенно хорошо работает на прополке колхозница Филиппова Л., Зебрила В., Матвеева А. и Иванова М., которые не имеют ни одного пропуска с начала прополочной работы.

По плану в этом году колхозу нужно было поднять 300 гектаров паров, на 19 июня вспахано 305 гектаров. Обработка паров хорошая, проведена культивация и боронование. Сейчас проводится вторичная перепашка раннего пара. Образцы стахановского труда на паровспашке показали трактористы Юдин Иван и Ильин Сергей, работая на тракторе ЧТЗ ежедневно выполняют и перевыполняют нормы.

А. Ф.

## МТС не выполняет договора с колхозом

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 20-го апреля 1940 года требует от МТС, совхозов и колхозов с 1941 года производить посев яровых культур по парам, зяблевой вспашке. Это обязывает покончить раз и навсегда с невыполнением планов подъема пара и зяби.

Своим постановлением облисполком и бюро обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 года обязало директоров МТС и председателей колхозов вспашку паров производить на глубину не менее 20—22 см. плугами с предплужниками.

Но как выполняется это решение со стороны директоров Ижморской МТС и председателей колхозов?

Колхозу «Индустрия» надо по плану поднять 180 га паров, зяби — 468, из них нужно вспахать тракторами 480 га и лошадьми 168 га, между тем плая паровспашки на 20 июня выполнен меньше 50 проц.

Причина отставания кроется в том, что тракторный отряд № 1 Ижморской МТС договор с колхозом не выполняет. Трактора из-за различных поломок простаивают сутками. Тракторная пахота проводится

низкого качества. Гаштут без предплужников, на глубину 10—12 см.

Трудовая дисциплина среди трактористов расслаблена. Тракторист Судальцев распоряжения бригадира не выполняет, машину содержит в плохом состоянии, пашет на глубину 10—12 см., но мер с этим бракоделом никаких не принимается.

О плохой работе тракторного отряда неоднократно становилась в известность дирекция МТС, но несмотря на это дирекция не высажала механика для устранения причин, мешающих четкой работе тракторов.

Отставание с паровспашкой объясняется и тем, что руководители сельхозартеля «Индустрия» всю тяжесть вспашки паров переложили на тракторы, лошади в пахоту не включены.

Не лучше обстоит дело и в других колхозах как: «Красный пахарь», «Труд крестьянина» и «Боец», Бекетского сельсовета. Дирекция Ижморской МТС и районы следует обратить серьезное внимание на эти колхозы.

Нартузов.

## Мероприятия литовского правительства

Литовское правительство проводит ряд мер по очищению государственного аппарата от реакционных элементов и ставленников Сметоны. На ответственные посты приходят представители передовой интеллигенции, бывшие политзаключенные, честные патриоты Литвы. Уволены начальники тюрем и высшие чиновники департаментов. Общественность помогает правительству в разоблачении провокаторов и шпионов.

Правительство Палецкиса упразднило реакционную цензуру. Распущена реакционная партия таутинников.

Объявлено, что население будет получать бесплатную медицинскую помощь во всех стационарных больницах, амбулаториях, санаториях, вводится всеобщее бесплатное образование, включая высшее. Литовский народ проявляет живейший интерес к Советскому Союзу и его культуре.

(ТАСС).



В плодовоовощном отделе Нарымской госселехнологической станции. НА СНИМКЕ: агроном-плодовод тов. С.С. Орлова отмечает в журнале фенологические наблюдения цветения стелющейся яблони.



Культурный уход за посевами хорошо поставлен в райсемхозе Сузунского района, Новосибирской области.

НА СНИМКЕ: прополочные работы на полях райсемхоза.

Отдел киши «Сов. Сибири».

## Каждый колхоз должен иметь птицеферму

Немало прошло времени с тех пор, как было опубликовано постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов», но за осуществление его ведут борьбу не все колхозы.

При ранее существовавшей контрактации яиц колхозы не были заинтересованы в создании птицеферм, но сейчас дело развития птицеводства должно приступить к организации птицеферм и постройке для них светлых, теплых и сухих помещений, а также к заготовке кормов для этих птицеферм.

Специалисты района должны оказать всемерную помощь в деле развития колхозного птицеводства.

**Посюнов** — зоотехник Ижморского района.

## Полной готовностью встречают сеноуборку

Неплохо подготовился к сеноуборочной кампании колхоз «Авангард», Ижморского сельсовета. Сенокоски, конные грабли, 56 штук ручных граблей полностью отремонтированы.

Задачные части: дергачи, скаменты, вкладыши и мелкие части к уборочному инвентарю часть закупили, часть сделали сами. Косимется в достаточном количестве, которые закреплены за колхозниками. Так же есть в достаточном количестве оселков и отбойни.

В этом году колхозу нужно скосить траву с 374 гектаров. Сенокосные угодья расчищены и разбиты.

**Г. Л.**

## Колхоз приступил к постройке скотных дворов

Постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» воспринято колхозом «Завет Ильича», Постниковского сельсовета. В этом колхозе в связи с приростом животноводства 18 июня приступили к ремонту и переоборудованию конного двора и строительству нового свинарника.

Конный двор расчетан на 42 лошади, для каждой лошади будет сделано отдельное стойло.

**А. Фурсов.**

## КАК ОРГАНИЗОВАТЬ УХОД ЗА КАРТОФЕЛЕМ

Картофель имеет большое народно-хозяйственное значение, является первым продуктом и ценным сырьем для спиртовой промышленности.

Партия и правительство уделяют огромное значение расширению посевных площадей и повышению урожайности картофеля. В постановлении Совнаркома Союза ССР «О мерах по повышению урожайности картофеля в 1940 году» особое внимание обращается на уход за картофелем. Картофель чрезвычайно отзывчив на хороший уход и подкормку. Это положение подтверждают четырехлетние результаты работы наших мастеров по картофелеводству: Анны Кондратьевны Юткиной, Анны Ефимовны Картавой и других.

На основе стахановского опыта и данных опытных станций по сельскому хозяйству, агротехнику ухода за картофелем в этом году можно рекомендовать следующую:

### I. Боронование всходов картофеля

При первом появлении всходов картофеля нужно всю площадь заборонить. Боронование можно производить деревянными боронами в 1—2 следа по диагонали участка или поперец посаженным рядкам картофеля. При машинной посадке картофеля боронование можно производить специально устроенные боронами, но лучше будет заменить боронование рыхлением ручными тяпками-мотыгами. Вслед за боронованием необходимо тщательно проверить всходы картофеля и в местах выпадов подсадить яровизированные клубни.

### II. Мульчирование перепревшим навозом

Опыт показал, что если участок занятый картофелем посыпать перепревшим навозом получается значительная прибавка в урожае. Мульчирование производится следующим образом:

На гектар картофеля вывозится 10—12 тонн хорошо перепревшего навоза и после боронования всходов весь этот навоз равномерным слоем рассыпается по поверхности участка. После первого дождя на навоз нужно заделать в почву тяпками-мотыгами.

### III. Первая подкормка картофеля

В первый период роста и развития картофельное растение больше всего нуждается в азоте. Для того, чтобы удовлетворить эту потребность стахановцы сельского хозяйства применяли подкормку растений.

Для подкормки лучше всего применять навозную жижу разбавленную водой 5—6 раз. В тех случаях, когда нет по близости навозной жижи рекомендуется использовать птичий помет или кал животных и фекалий. Эти удобрения для подкормки лучше всего упо-

требить в жидком виде. Для приготовления раствора следует поступать так: в бочку, чан или деревянную колоду на половину объема закладывают одного из перечисленных удобрений и затем дополнивают водой. Покрыв крышкой (досками, соломой и т. д.) оставляют содержимое бочки, чана и т. д. дней на 5—6 для брожения. Время от времени приготовляемое удобрение нужно помешивать. После указанного срока, т. е. когда прекратится выделение пузырьков, приготовление жидкой подкормки считается законченным. Перебродившую жидкость перед употреблением нужно разбавить водой в 6—7 раз. Подкормку такой разбавленной жидкой нужно производить из расчета 0,5—1 литр на куст картофеля. После поливки землю вокруг куста требуется обязательно взрыхлить.

Всего на гектар картофеля потребуется от 20 до 40 тысяч литров подкормки или 40—30 сорокаведерных бочек. В тех случаях, когда под руками не оказывается нужной для приготовления навозной жижи посуды, рекомендуем вырыть яму в глинистом грунте и в ней приготовить удобрение точно таким способом, как указано было выше.

Мульчирование и первую подкормку азотистыми удобрениями необходимо провести в первую очередь на семянных участках и на рекордных гектарах картофеля.

### IV. Первое рыхление междуурядий картофеля

Когда ботва картофеля достигнет 10—12 сант. в высоту нужно провести первое рыхление. Рыхление междуурядий и в рядах с полным удалением сорняков производят ручными мотыгами или же конными планетами. При тракторной посадке картофеля эту работу производят тракторным культиватором-окучником.

### V. Вторая подкормка картофеля

Вторую подкормку картофеля рекомендуется производить спустя несколько дней после первого рыхления. Там, где была применена подкормка азотистыми удобрениями следует применить подкормку суперфосфатом, так же калийной солью или печной золой. Переисчисленные удобрения, за исключением золы, можно применить в виде раствора. Норма внесения суперфосфата на гектар 1,5—2 цент., калийной соли — 2,0—2,5 цент. на гектар и если нет калийной соли вместо ее можно применить печную золу из расчета 4—5 центнеров на гектар.

Внесение разбавленных минеральных удобрений производить под куст картофеля с последующей немедленной заделкой — рыхлением тяпками, граблями и т. д.

### VI. Первое окучивание картофеля

Нужно иметь ввиду, что при жаркой погоде июня и начала июля м-цев первое окучивание картофеля лучше будет заменить рыхлением, а если погода будет с переходящими дождями можно будет смело производить окучивание. Окучивание производится при высоте ботвы от 15—18 сантиметров. Этую работу производят конными или же тракторными окучниками. Вслед за окучниками нужно производить оправку, кустов картофеля, от насыпавшейся на листья земли. Как при окучивании конными, так и тракторными окучниками, должно производиться полное уничтожение сорняков не только между рядами картофеля, но и в рядах тяпками-мотыгами.

### VII. Второе окучивание картофеля

Второе окучивание производится в самом начале появления бутонов на картофельных кустах и во всяком случае до наступления полного смыкания ботвы. Работа производится тракторными и конными окучниками с двухсторонними отвалами. Глубина борозды окучивания 12—15 см. Одновременно со вторым окучиванием должна быть произведена оправка кустов вручную мотыгой.

### VIII. Третье окучивание картофеля

Третье окучивание производится в случае дождливого лета через 10—12 дней после второго окучивания. Часто бывает так, что ботва картофеля разрастается не позволяет это окучивание произвести конным или тракторным способом. В таких случаях окучивание картофеля необходимо произвести вручную. Это мероприятие особенно необходимо провести для картофеля сортов «Кореневский» и «Лорх».

Рекомендуемые приемы ухода за картофелем, выполненные с соблюдением сроков и качества, безусловно, гарантируют получение высоких стахановских урожаев картофеля.

**Малашко** — старший агроном Мариинского завода технического спирта.

**Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ**

## Объявления

Редакции районной газеты «Вперед к коммунизму», Ижморского района, требуются наборщики. За справками обращайтесь в редакцию, поселок Ижморка, ул. Дальневосточная, 63.

Кормосовхозу Анжерского мясокомбината, расположенному в восьми километрах от села Колыон, требуется на полевые работы мужчины и женщины. Оплата ежедневно, питанием обеспечиваются.

ДИРЕКЦИЯ.